
PROTOKÓŁ  Nr 24/2026
        
                      z posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki  Społecznej
                   Rady Miasta Płocka, które  odbyło  się  w  dniu 19 marca 2026 roku

 Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godz.15.30

 Posiedzenie  zakończyło się  o  godz. 16.15

Stan członków Komisji – 9

Obecnych – 8

Lista obecności radnych Rady Miasta  stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Miasta
    Płocka z 19 lutego 2026 roku.
3. Realizacja zadań w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej- sprawozdanie
    za 2025 rok.
4. Sprawozdanie z realizacja działań prowadzonych w ramach „Polityki Senioralnej Miasta
    Płocka do 2026 roku” – okresowy monitoring zakresu realizacji działań programowych.
5. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w następujących
      sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050,
2) zmieniającą Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok,
3) nadania medalu „Zasłużony dla Płocka” Pani Romanie Krystynie Kuffel (druk nr 419),
4) wyrażenia zgody na realizację przez Gminę-Miasto Płock projektu pn. „Urząd z energią- 

program przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie Miasta Płocka” (druk nr 
420),

5) określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz  przeznaczenia  na  nie 
środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  na  rok  2026 
(druk nr 423),

6) likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr 426),
7) likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 427).
8) WRZUTKA: określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub części, łącznie 

z  odsetkami,  odraczania  terminu  płatności,  rozkładania  na  raty  lub  odstępowania  od 
ustalania opłat za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk nr 428).

9) WRZUTKA: zmiany uchwały nr 393/XXIV/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 29 maja 2012 
roku w sprawie ustalenia diet dla radnych (druk nr 418).

10) WRZUTKA: w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 
Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku (druk nr 432).

 6. Sprawy różne.
 7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt 1
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Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dzień dobry rozpoczynamy posiedzenie komisji Edukacji, Zdrowia i 
Polityki Społecznej Rady Miasta Płocka. Witam bardzo serdecznie Pana prezydenta Andrzeja 
Nowakowskiego,  Panów  wiceprezydentów,  Pana  sekretarza,  skarbnika.  Przedstawicieli  i 
dyrektorów  poszczególnych  wydziałów  merytorycznych  Urzędu  Miasta  Płocka.  Szczególnie 
witam Państwa radnych członków tejże komisji i oczywiście mieszkańców, którzy tradycyjnie za 
pośrednictwem łącza on-line  są  z  nami.  Proszę o  potwierdzenie  obecności  zobaczymy,  czy 
mamy kworum, żeby móc obradować. Mamy kworum ja jeszcze dla formalności zapytam czy 
nasze  listy  obecności  są  już  w  auli.  Możemy  zaczynać  dzisiejsze  posiedzenie.  Szanowni 
Państwo  poproszę  teraz  o  podjęcie  decyzji  o  wprowadzenie  trzech  wrzutek  do  dzisiejszej 
komisji.  Pierwsze  głosowanie  będzie  dotyczyło  wprowadzenie  WRZUTKI  na  druku  nr  428 
poproszę o głosowanie.”

W  wyniku  głosowania  Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  wprowadzenie  do  porządku  obrad 
WRZUTKĘ pomieszczoną na druku nr 428 
Wynik głosowania członków Komisji: 
7- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
2- brak głosu.

W  wyniku  głosowania  Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  wprowadzenie  do  porządku  obrad 
WRZUTKĘ pomieszczoną na druku nr 418
Wynik głosowania członków Komisji: 
8- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
1- brak głosu.

W  wyniku  głosowania  Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  wprowadzenie  do  porządku  obrad 
WRZUTKĘ pomieszczoną na druku nr 432
Wynik głosowania członków Komisji: 
8- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
1- brak głosu.

W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony porządek posiedzenia. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
8- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
1- brak głosu.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „W  tym  miejscu  po  przyjęciu  porządku  obrad  chciałam  bardzo 
serdecznie powitać przedstawiciela Płockiej Rady Seniorów Pana Markowskiego, ponieważ na 
dzisiejszym  posiedzeniu  jednym  z  punktów  porządku  obrad  jest  sprawozdanie  z  Polityki 
Senioralnej, którą realizujemy w naszym mieście. Czekałam z tym powitaniem myślałam, że 
jeszcze ktoś z przedstawicieli seniorów się pojawi, ale na razie mamy jednego przedstawiciela, 
ale bardzo ważnego gościa. Dziękuję za Pana obecność.”
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Ad. pkt 2

Przyjęcie  protokołu  z  posiedzenia  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki  Społecznej 
Rady Miasta  Płocka z 19 lutego 2026 roku.

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej przedstawiła protokół z  posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
Rady Miasta Płocka zamieszczony wcześniej w programie Esesja.  Następnie, z powodu braku 
uwag ze strony członków Komisji do przedmiotowego  protokołu, poddała  go pod  głosowanie.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. protokół.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 1- brak głosu.

Ad. pkt 3

Realizacja  zadań  w  zakresie  wspierania  rodziny  i  systemu  pieczy  zastępczej- 
sprawozdanie za 2025 rok.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Bardzo  proszę  o  rozpoczęcie  dyskusji,  czy  macie  Państwo  jakieś 
pytania  w  tym  zakresie?  Nie  widzę  zgłoszeń  ja  ze  swojej  strony  dziękuję  za  realizację 
wszystkich zadań. Dziękuję za opracowanie tak obszernego i ważnego dokumentu. Jeżeli nie 
ma osób chętnych do zabrania głosu poddaje pod głosowanie.”

W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. materiał.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 1- brak głosu.

Ad. pkt 4

Sprawozdanie  z  realizacja  działań  prowadzonych  w  ramach  „Polityki  Senioralnej 
Miasta  Płocka  do  2026  roku”  –  okresowy  monitoring  zakresu  realizacji  działań 
programowych.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Na wstępie bardzo dziękuję za przygotowanie materiału zdaję sobie 
sprawę, że jest to bardzo trudne zadanie gdyż polityka senioralna mimo że jest realizowana od 
wielu wielu lat od praktycznie roku ma taką formę usystematyzowaną w postaci dokumentu 
polityki senioralnej. Myślę, że po zapoznaniu się z tym materiałem mamy tylko namiastkę tego 
co jest realizowane oczywiście apetyt jest zawsze na więcej, ale musimy od czegoś zacząć 
musimy z czegoś wystartować. Otwieram dyskusję w tym punkcie zachęcam do zabierania 
głosu.  Każdy  z  nas  będzie  w  takim momencie  swojego  życia,  że  będziemy mówić  o  tym 
procesie starzenia się i chcielibyśmy, żeby ten proces był optymalny. Wiem, że to jest temat 
trudny,  ale nie unikniemy tego.  Jest  to temat bardzo trudny,  ponieważ mówimy o okresie 
jakiejś  tam  przyszłości,  ale  musimy  w  ten  obszar  bardzo  bardzo  inwestować  dlatego,  że 
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społeczeństwo starzeje się. Ja mogę mieć takie ukryte pragnienie i marzenie, żeby ta polityka 
senioralna nie zakończyła się w roku 2026 a stanowiła punkt wyjścia do kolejnych działań i 
mam nadzieję, że wszystko to czego nie uda nam się zrealizować zostanie zrealizowane w 
późniejszym  czasie,  ale  również  będzie  objęte  dokumentem,  który  pozwoli  nam  spojrzeć 
wstecz i powiedzieć udało się coś zrealizować. Zadam pytanie może ktoś z Państwa będzie 
zorientowany, ponieważ polityka obowiązująca w roku 2026 zakończy się, jak planowane jest 
kontynuowanie tego dokumentu, kto będzie prowadził przygotowanie takiego materiału, czy 
planujemy, żeby opracowaniem polityki senioralnej zajmowała się jakaś firma zewnętrzna, czy 
będzie to realizowane w ramach naszych zasobów ratuszowych ze wsparciem instytucji, które 
działają w zakresie seniorów. Patrzę w przyszłość, bo widzę, że ma to duże znaczenie myślę, że 
też Pan Andrzej Markowski już tam kiwa głową wiem, że wywołany będzie do odpowiedzi do 
mównicy”

Pani Agnieszka Busz, Dyrektor Wydziału Zdrowia powiedziała: „Pani przewodnicząca, Państwo 
radni  oczywiście  tą  pierwszą  edycję  polityki  senioralnej  została  przygotowana  przez  firmę 
zewnętrzną  i  przygotowywał  to  Wydział  Zdrowia  i  Spraw Społecznych  natomiast  następną 
oczywiście  będziemy  pracować  nad  tym  w  drugiej  połowie  roku  natomiast  jeszcze  nie 
przesądziliśmy,  czy  będziemy to  robić  za  pośrednictwem firmy  zewnętrznej,  czy  własnymi 
siłami  w porozumieniu z  radą seniorów to jeszcze nie  jest  ustalone,  ale  na pewno będzie 
przygotowana kolejna edycja.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dziękuję bardzo myślę, że to jest otwarty temat dlatego wywołałam 
go żebyśmy mieli jeszcze przez te pół roku pole do ewentualnej dyskusji i wspólnych ustaleń.”

Pan  Andrzej  Markowski, Przedstawiciel  Płockiej  Rady  Seniorów  powiedział:  „Pani 
przewodnicząca, Państwo radni pozwolę sobie kilka minut zając. Kończy się ten etap w 2026 
roku realizacji tego co zostało zapisane w Polityce Senioralnej miasta Płocka do 2026 roku. 
Zdaję  sobie  doskonale  sprawę,  że  zapisy,  które  tutaj  zostały  poczynione nie  wszystkie  są 
zrealizowane i  nie były by w stanie być zrealizowane. Podkreślono bardzo istotne rzeczy a 
mianowicie funkcjonujące uniwersytety trzeciego wieku, kluby senioralne i całą sferę działań 
związanych  z  kulturą  i  edukacją  na  terenie  miasta  Płocka  kierowanych  bezpośrednio  do 
płockich seniorów i seniorek. Powiem tak rzeczywiście starzejemy się w Płocku bardzo szybko i 
warto byłoby w przyszłości planując pracę nad strategią i opracowując tą strategię, bo trudno 
mówić dzisiaj o 2026 roku on się kończy ten etap już się kończy dziękuję za to co już zostało 
zrobione a  zostało  naprawdę sporo zrobione.  Chcę powiedzieć,  że  9  kwietnia  kolejny klub 
będzie otwierany na Podolszycach udało nam się pozyskać pomieszczenie i tych, którzy będą 
tym zawiadywali  zobaczymy jak to  na terenie  Podolszyc  ruszy.  Stare  Miasto  jest  w miarę 
ogarnięte aczkolwiek co można w miarę dzisiaj powiedzieć to to, że z działalnością seniorów to 
tak w Płocku wygląda, że około 10% jest aktywnych we wszystkich obszarach i we wszystkich 
sferach  życia  społecznego  w Płocku.  Pozostała  część  seniorów,  albo  to  jest  syndrom tzw. 
czwartego piętra, czyli zamknięcia seniorów w domu i spoglądających na to co się dzieje w 
Płocku  spoza  własnych  okien  bądź  też  to  wynika  z  trudnych  okresów  dla  seniorów  one 
związane są z tak zwanymi stanami depresyjnymi. Bardzo często to się zdarza i pewno tego 
też nie unikniemy w tym kierunku powinniśmy poczynić działania. Dzisiaj można powiedzieć 
tak,  że  tak  na  dobrą  sprawę  to  cała  sfera  działań  związanych  z  seniorami  wiąże  się  z 
oczekiwaniami  lepszego dostępu do służby zdrowia,  czyli  do  lekarzy.  Ja  przejrzałem sporo 
różnego  rodzaju  opracowań  i  badań  dotyczących  seniorów nie  tylko  w  Płocku,  ale  i  poza 
Płockiem szacuje się, że około 85% seniorów bardzo sobie narzeka na dostęp do lekarzy i jest 
tak, że około 40 parę % seniorów rezygnuje w ogóle z leczenia i zakupu leków. Wynika to, że 
jest problem z dostępem do lekarzy a głównie do specjalistów. Chciałbym również zwrócić 
uwagę na kwestie dotyczące budynków, zabudowań architektury mówi się, że 41% seniorów 
mieszka w budynkach bez wind. To wynika z tego, że te czwarte piętro jest z tyłu głowy 
zakodowane i przekłada się na to, że Ci seniorzy nie zawsze mogą sobie pozwolić na to, żeby z 
domu wyjść. Kolejną barierą, którą w tej polityce do 2026 roku nie zauważyłem to jest kwestia 
publicznych toalet. Te publiczne toalety przekładają się na to, że seniorzy boją się wychodzić z 
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domu, bo nie wiadomo, czy dojdą do właściwego miejsca nie mając po drodze możliwości 
skorzystania  z  tego dobrodziejstwa jaką jest  publiczna toaleta.  Mówię to  dlatego,  że poza 
działalnością zorganizowanych stowarzyszeń, klubów senioralnych, gdzie jest oferta kierowana 
do Płockich seniorów do wszystkich naszych placówek kultury, które działają na terenie Płocka 
one są otwarte szerokimi drzwiami i tam seniorzy spełniają się pod względem edukacyjnym, 
kulturalnym  a  także  fizycznym.  Jeszcze  jest  sfera  codziennego  życia  w  społeczności  nie 
wszyscy są członkami nie wszyscy chcą być członkami a oczekiwania są takie jakie są. W 
związku z tym myślę sobie nie konsultowałem tego z płocką radą seniorów z uwagi na to, że po 
pierwsze nie miałem dostępu do tego sprawozdania, które dzisiaj jest przyjmowane albo do 
mnie nie dotarło albo ja gdzieś przeoczyłem. Sumując tą politykę warto by było zwrócić uwagę 
na pewne kwestie pewne sfery, które tak na dobrą sprawę powinniśmy zwrócić uwagę przy 
planowaniu.  Po  pierwsze  ja  to  tak  pod  takim hasłem sobie  zapisałem „Stop  niewolnictwu 
czwartego piętra”, toalety ratują życie płockim seniorką i seniorom. Pakiet senioralny w ramach 
płockiej karty mieszkańca jesteśmy już po konsultacjach i rozmowach z Komunikacją Miejską w 
tej chwili  korygujemy partnerów, którzy w pakiecie senioralnym są umieszczeni i  będziemy 
starali się pozyskiwać nowych partnerów wspólnie z Komunikacją Miejską. Wzmocnienie działań 
na rzecz bezpieczeństwa seniorów pod hasłem „Stop manipulacji nie dajmy się oszukać” to jest 
ciekawa rzecz co czwarty senior tak mówią statystyki daje się naciągać. Jakoś Ci manipulatorzy 
tak działają na tych seniorów, że wyciągają od nich nie koniecznie zawsze pieniądze, ale inne 
rzeczy ich dobytek ich bardzo cenne rzeczy rodzinne to gdzieś przepada i z tym jest poważny 
problem. Bez przerwy są prowadzone spotkania, szkolenia robi to płocka policja robi to straż 
miejska  mówimy  o  tym,  ale  to  w  dalszym  ciągu  jest.  Trudno  mi  do  końca  stwierdzić 
jednoznacznie, że to postępuje tak mi się wydaje, że na te rzeczy powinniśmy zwrócić uwagę i 
wzmocnienie finansowe działalności stowarzyszeń, które są związane z działalnością seniorów. 
Myślę tutaj o uniwersytetach, klubach, które działają. Projekty, które są ogłaszane nie zawsze 
pozwalają na wypełnienie w 100% oczekiwań tych, którzy w tych klubach działają. Wiemy, że 
są pewne procedury są pewne czasokresy nie zawsze zdąża się na czas ze wszystkim mam 
tego świadomość aczkolwiek cały czas słyszę od szefów tych stowarzyszeń, że tych pieniędzy 
jest mało, mało i mało. Ja rozumiem, że skarbonka jest tylko jedna i trzeba to umiejętnie i 
pięknie dzielić, ale warto by było też przemyśleć, bo tak na dobrą sprawę z szacunków wynika 
ze statystyk, że około 40 tysięcy mieszkańców Płocka to są seniorzy to jest 65+ tak na dobrą 
sprawę jak popatrzeć to biorąc pod uwagę statystyki i liczbę dzisiejszych mieszkańców to jest 
spora  grupa  społeczna,  która  funkcjonuje  i  przy  planowaniu  i  przy  założeniach  polityki 
senioralnej na kolejne lata mnie się wydaję, że na te problemy, które przed chwilą podniosłem 
warto  by  zwrócić  uwagę.  Kończąc  chciałem  podziękować  za  to  co  już  zostało  zrobione. 
Podkreślam to po raz drugi zostało dużo zrobione i w tej chwili oferta płynąca do seniorów jest 
bardzo bogata ze wszystkich stron płynie. Placówki kultury otwarte i zawsze odpowiadają na 
potrzeby tych, którzy zgłaszają je do tych placówek. Chciałem podziękować za włączenie się do 
tego hasła płockich seniorów od przedszkola do seniora. W roku ubiegłym żegnaliśmy zimę i 
witaliśmy wiosnę z Płockimi Szkołami Podstawowymi, Klubami i Stowarzyszeniami Senioralnymi 
zaprosiliśmy mieszkańców miasta różnie to z tym bywa. Jutro też będziemy żegnali  zimę i 
witali wiosnę z przedszkolakami. Będzie w tym korowodzie i pożegnaniu zimy uczestniczyło 10 
płockich przedszkoli  i  pięć  płockich placówek oświatowych szkół  podstawowych plus płoccy 
seniorzy.  O  godzinie  11.00  zaczynamy  pięknym  kolorowym  korowodem  o  godzinie  12.30 
chcemy zakończyć na płockich bulwarach oczywiście przewodnią siłą w tym wydarzeniu jest 
zespół Pieśni i Tańca Dzieci Płocka i tam też będą przedszkolaki i szkoły podstawowe. Bardzo 
dziękuję za uwagę.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dziękujemy bardzo , czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? 
Nie widzę osób chętnych do zabrania głosu ja jeszcze raz bardzo dziękuję za opracowanie tego 
materiału jest to sprawozdanie bardzo opisowe. Natomiast ja pozwoliłam sobie jeszcze zajrzeć 
do samej polityki senioralnej i też takie moje przemyślenia, ponieważ każda polityka kończy się 
jakąś ewaluacją celów i taka moja sugestia w momencie, kiedy będzie kończył się ten okres 
rocznej realizacji polityki senioralnej żebyśmy spróbowali w jakiś sposób nie wiem jeszcze jak, 
żeby wskazać współczynniki wykonalności danych celów, żeby nam dało obraz tego w jakim 
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miejscu jesteśmy a jednocześnie, żeby to stanowiło punkt wyjścia do kolejnego etapu. Gorąco 
dziękuję  wszystkim  stowarzyszeniom  osobom  indywidualnym,  pracownikom  ratusza 
wszystkim, którzy rozumieją potrzeby seniorów i powodują to, że udało nam się osiągnąć tak 
wiele, ale też zachęcić wszystkie osoby, które może stoją z boku może mają ochotę zacząć 
dziać, ale żeby zaczęły działać. Moje takie marzenie, żeby w Płocku zacząć realizować to co 
zostało wyciszone z przyczyn technicznych zajęcia tai-chi, które są niesamowitą gimnastyką dla 
seniorów no i pamiętajmy o tym, że wszyscy będziemy kiedyś w takim momencie, że będziemy 
oczekiwać  tego  wsparcia.  Dlatego  dołóżmy  wszelkich  starań,  żeby  ta  polityka  senioralna 
owocowała  tym  godnym  procesem  optymalnym  starzenia  się.  Ja  jeszcze  raz  dziękuje  i 
podkreślę,  że  tego  tematu  nie  głosujemy  przyjmujemy  do  wiadomości  sprawozdanie  i 
podejmujemy kolejne wyzwania na kolejne lata, aby polityka senioralna dalej rozwijała się. 
Dziękuję w takim razie.”

Ad. pkt 5

Opiniowanie  projektów  uchwał  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w 
następujących  sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050.
2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok,

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy Państwo radni potrzebują wprowadzenia? Dokumenty są czytelne 
zatem  zadam  pytanie,  kto  z  Państwa  radnych  ma  pytania  w  tych  obszarach,  otwieram 
dyskusję. Nie widzę osób chcących zabrać głos zatem poddaje pod głosowanie.”

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026 -2050,
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 6 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 3- głosy wstrzymujące  się,
 0- brak głosu.

2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2026 rok.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 6 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 3- głosy wstrzymujące  się,
 0- brak głosu.

3) nadania medalu „Zasłużony dla Płocka” Pani Romanie Krystynie Kuffel (druk nr 419),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 9 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 0- brak głosu.

4) wyrażenia zgody na realizację przez Gminę-Miasto Płock projektu pn. „Urząd z energią- program 
przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie Miasta Płocka” (druk nr 420),

6



Pani radna  Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Wczoraj mieliśmy okazję rozmawiać z Panem 
sekretarzem na temat tego programu nie ukrywam, że otrzymywałam telefony od urzędników, bo 
jak wczoraj zadałam pytanie jak będą wybierane te osoby do tego projektu to nie ukrywam sama 
nazwa  wypalenie  zawodowe i  to  ma  się  odbywać  przez  przełożonych  tak  jak  Pan  sekretarz 
powiedział. Te osoby, które będą wskazane przez swojego przełożonego one się boją, że zgłoszone 
do tego projektu mogą być odbierane jako że wypalają się zawodowo i chciałabym, żeby tutaj 
zostały rozwiane te obawy pracowników urzędu. Projekt jest kierowany do osób w większości 50+ 
tylko  nieraz  osoby  50+  mają  więcej  energii,  zapału  i  zaangażowania  do  pracy  niż  młodzi 
pracownicy i Pan sekretarz na pewno o tym doskonale wie, ale chciałabym, żeby Pan rozwiał te 
wątpliwości.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Już podąża Pan sekretarz, ale ja jeszcze w trakcie tak na logikę dla 
mnie przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu jest czysta sprawa zapobiegamy czemuś, więc 
to jest profilaktyka, która może być pierwotna, wtórna, trzeciorzędowa, ale oddaje głos.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Dla Pani jest czytelne, ale pracownicy urzędu, 
którzy się ze mną kontaktowali jeżeli mają być wskazywani przez swoich przełożonych do takiego 
projektu to można czytać w domyśle, że może przełożony myśli, że taka osoba może być wypalona 
różnie możemy interpretować.”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Ja odczytałam przeciwdziałanie co jest jednoznaczne.”

Pan Albert Dyna Sekretarz powiedział: „Dzień dobry, Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni 
Państwo bardzo dziękuję za te wszystkie pytania szczególnie za te, które padły wczoraj na komisji 
Kultury  i  Sportu  i  chciałem kilka  rzeczy  jeszcze  powiedzieć  na  temat  tego  projektu.  Przede 
wszystkim  chciałbym,  żebyśmy  wiedzieli  na  czym  polega  definicja  uznana  przez  Światową 
Organizację  Zdrowia  dotycząca  wypalenia  zawodowego.  Wypalenie  zawodowe  to  nie  tylko 
chwilowe zmęczenie, ale stan, który długofalowo definiuje zdrowie fizyczne, psychiczne oraz życie 
prywatne i to jest definicja jednozdaniowa. Szanowni Państwo rok temu przygotowując się…”

Pani radna  Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Czy w wypalenie zawodowe również możemy 
podciągnąć wynagrodzenia?”

Pan Albert Dyna, Sekretarz powiedział: „Nie wiem dokładnie o co chodzi?”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Jeżeli jest dobra płaca to pracownik też będzie 
bardziej się angażował prawda?”

Pan  Albert  Dyna, Sekretarz  powiedział:  „Ja  myślę,  że  płace  mają  wpływ  na  samopoczucie 
pracowników, więc Pani radna tak częściowo ma rację. Szanowni Państwo rok temu w marcu 2025 
przeprowadziliśmy  ankietę  wśród  pracowników,  ponieważ  przygotowaliśmy  się,  żeby  do  tego 
projektu wystartować. Ankieta była anonimowa wysłana do wszystkich pracowników i proszę mi 
wybaczyć, że nie będę czytał wszystkich tych punktów, ankieta jest dosyć obszerna, ale co nas 
skłoniło żebyśmy przystąpili do tego projektu. Szanowni Państwo 305 osób wzięło udział w ankiecie 
z tego 51% odpowiedziało nam, że widzi wśród współpracowników osoby dotknięte syndromem 
wypalenia  zawodowego i  jednocześnie  19% z  tych  osób  stwierdziło,  że  problem dotyczy  ich 
samych. To był  pierwszy bardzo ważny punkt dlatego zdecydowaliśmy się przystąpić do tego 
programu i drugi 65% zadeklarowało nam brak wiedzy o sposobach profilaktyki i radzenia sobie z 
syndromem wypalenia zawodowego. Te dwa punkty myślę, że najważniejsze spowodowały, że 
wzięliśmy udział w dotacji ogłoszonej przez samorząd województwa mazowieckiego i Szanowni 
Państwo otrzymaliśmy 179.420 zł dofinansowania a wydatki ogółem jeśli chodzi o ten projekt to 
jest 202 tys. zł w tym 20 tys. zł to jest wkład finansowy reszta to jest wkład nasz rzeczowy i nie  
finansowy, że tak powiem. Okres realizacji projektu to jest od 1 kwietnia 2026 do 31 października 
2027. Szanowni Państwo jeżeli chodzi o rekrutację Pani radna Ogrodnik wczoraj kilka pytań zadała, 
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powiedziała że odbierała telefony postanowiłem dzisiaj  spotkać się ze wszystkimi dyrektorami 
między innymi w tej sprawie, żeby pewne wyjaśnienia i wątpliwości zostały wyjaśnione. Szanowni 
Państwo jeżeli chodzi o samą rekrutację to zostanie opracowany regulamin oraz zostanie powołana 
specjalna komisja rekrutacyjna. Obowiązkowe kryteria, które musimy spełnić zgodnie z tym co 
samorząd województwa nas obliguje to musi to być pracownik Urzędu Miasta Płocka, wiek nie 
mniej  niż  24  lata  i  nie  więcej  niż  65  oczywiście  miejsce  zamieszkania  teren  województwa 
mazowieckiego. Sprawa jasna na warsztaty dla kadry kierowniczej będą oddelegowane osoby, 
które  takie  funkcję  aktualnie  pełnią.  Co  warto  podkreślić,  że  udział  w  tym  projekcie  jest 
dobrowolny  każdy  zainteresowany  pracownik  będzie  musiał  wcześniej  złożyć  formularz 
rekrutacyjny i tym samym wyrazić chęć udziału w tym projekcie. My nikogo nie będziemy zmuszać 
możemy oczywiście zachęcać, ale już po dzisiejszym spotkaniu z dyrektorami mam informację, że 
bardzo dużo osób chce wziąć udział w tym projekcie. Te 100 osób do których projekt będzie 
skierowany w tym 30 osób to są osoby stanowiące kadrę kierowniczą, 70 osób to są osoby na 
stanowiskach urzędniczych, pomocniczych i obsługi w tym minimum 10% osoby w wieku 50+. 
Takie są kryteria takie są założenia projektu, co warto wiedzieć jeśli chodzi o zakres wsparcia 
będziemy  prosić  firmy  zewnętrzne  zgodnie  z  zamówieniami  publicznymi  będziemy  ogłaszać 
przetargi jeśli Państwo wcześniej wyrazicie zgodę żebyśmy do takiego projektu przystąpili. Zakres 
wsparcia są to wykłady z zakresu psychoedukacji warsztaty pracy z ciałem utworzenie na terenie 
urzędu  stref  wyciszeń.  Tutaj  wczoraj  Pan  radny  pytał  zainteresowała  Państwa  wygląd  budki 
akustycznej tutaj jest właśnie ta budka akustyczna jak ona będzie wyglądała. To jest wizualizacja, 
która jest w świecie internetu nie wiemy, czy ona będzie w ten sposób wyglądała, ale takie budki 
wyciszeń już są w niektórych płocckich szkołach. Tam urzędnik lub też osoba, która będzie na 
terenie urzędu będzie mogła wejść spokojnie porozmawiać, czy po prostu usiąść i mieć chwilę dla 
siebie. Chciałbym zaznaczyć, że wszystkie te warsztaty, czyli warsztaty pracy w zespole, warsztaty 
dla kadry zarządzającej, warsztaty z psychoedukacji itd. będą prowadzone w godzinach pracy 
urzędu. Pani radna pytała, czy pracownicy będą musieli  odpracowywać ten czas korzystając z 
takich warsztatów, czy wchodząc i korzystając z tej budki oczywiście, że nie. Tak jak powiedziałem 
to  będzie  dla  pracowników  różne  formy  zgodnie  z  kodeksem  pracy  każdemu  pracownikowi 
przysługuje  przerwa niektórzy  z  pracowników chodzą do barku na obiad niektórzy  wychodzą 
regularnie palić papierosy a niektórzy podejrzewam, że wybiorą sobie taką formę, że będą chcieli 
wyjść z pokoju gdzie kilka osób pracuje i wykonać jakiś tam telefon. Szanowni Państwo oprócz nas 
miasta Płocka innych pięć podmiotów bierze udział w tym projekcie min. jest to gmina Miasto 
Radom, miasto Mława, Komenda Wojewódzka Policja z siedzibą w Radomiu, powiat Węgrowski, czy 
powiat  Przysuski  zatem  nie  tylko  my  dostrzegamy  ten  problem  wypalenia  zawodowego 
pracowników. Mam nadzieję, że te wszystkie warsztaty i rzeczy związane z tym projektem tak jak 
powiedziała tutaj Pani przewodnicząca mają powodować, że będziemy pomagać sobie nawzajem 
pomagać  naszym  pracownikom,  żeby  ich  nie  dotykało  te  wypalenie  zawodowe.  Chciałbym 
zdementować, żeby w żaden sposób na żadnym etapie tego projektu nikt nie mówił, że ten projekt 
to jest przykrywką, żeby te 100 osób zwolnić ponieważ stwierdzimy, że są wypalone zawodowo 
absolutnie nawet razu na żadnym spotkaniu takie zdanie nie padło. Już dzisiaj mogę Państwa 
poprosić i zachęcić, że powinniśmy ten projekt w naszym urzędzie zrealizować. Dziękuję.”
 
Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Sprawa została wyjaśniona przedstawiona w sposób bardzo czytelny, 
przechodzimy do głosowania.”

W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 1- głosy wstrzymujące  się,
 0- brak głosu.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Pozwolę  sobie  na  małą  dygresję  chciałabym  żebyśmy  co  którąś 
komisję  przyjmowali  jakiś  projekt  profilaktyki,  bo  naprawdę  warto  inwestować  w  zdrowie 
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szczególnie to psychiczne.”

5)  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz  przeznaczenia  na  nie  środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2026 (druk nr 423),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 9 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 0- brak głosu.

6) likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr 426),
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 5 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 3- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

7) likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 427).
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 6 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 3- głosy wstrzymujące  się,
 0- brak głosu.

8)  WRZUTKA:  określenia  szczegółowych  warunków umarzania  w całości  lub  części,  łącznie  z 
odsetkami, odraczania terminu płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od ustalania opłat 
za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk nr 428).
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 1- brak głosu.

9) WRZUTKA: zmiany uchwały nr 393/XXIV/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 29 maja 2012 roku w 
sprawie ustalenia diet dla radnych (druk nr 418).
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 5 -głosów  za,
 1- głosów  przeciw,
 1- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.

10) WRZUTKA: w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu 
dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku (druk nr 432).
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 8 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,

9



 1- brak głosu.

Ad. pkt 6

Sprawy różne.

Ad. pkt 7

Zamknięcie posiedzenia. 
  
Wobec wyczerpania porządku obrad, Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji 
Edukacji,  Zdrowia i  Polityki  Społecznej zamknęła posiedzenie Komisji,  dziękując wszystkim za 
przybycie i udział  w  posiedzeniu.  
Na  tym  protokół  zakończono i podpisano. 

 Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia 
i Polityki Społecznej

    Daria Domosławska

        
Protokołowała:

Elżbieta Rzepecka
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